



Коммерсантъ: В опалубку для завода Глонасс залили лишнюю сотню миллионов

Возбуждено уголовное дело о хищениях в Королеве

Вчера стало известно об очередных крупных злоупотреблениях при реализации федеральной целевой программы ГЛОНАСС. Следственным комитетом России (СКР) возбуждено уголовное дело в отношении первого заместителя гендиректора ФГУП «Центральный НИИ машиностроения» Джорджа Ковкова, начальника отдела капстроительства этой организации Александра Чернова и гендиректора ФГУП «Управление специального строительства N5 при Спецстрое России» Александра Белова. Чиновники подозреваются в хищении путем мошенничества более 107 млн руб., выделенных на реализацию программы.

По данным «Ъ», инициировали возбуждение уголовного дела оперативники ФСБ России, курирующие военные заводы в подмосковном городе Королеве. Чекистам стало известно, что в 2010 году в рамках реализации целевой программы ГЛОНАСС в Центральном НИИ машиностроения были проведены реконструкция и техническое перевооружение корпуса N100-1. На проведение реконструкции корпуса из федерального бюджета было выделено более 1 млрд руб. Но, по оперативной информации, часть денег была похищена руководством НИИ.

В ходе проверки факт хищения, по мнению силовиков, был подтвержден. Вчера Главным следственным управлением СКР по Московской области по материалам ФСБ в отношении первого заместителя гендиректора НИИ по экономике, финансам и имущественному комплексу Джорджа Ковкова было возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц, по предварительному сговору в особо крупном размере). Кроме того, следствие планирует привлечь к уголовной ответственности по этому делу начальника отдела капстроительства НИИ Александра Чернова и гендиректора ФГУП «Управление специального строительства N5 при Спецстрое России» Александра Белова (ФГУП выполнял работы по реконструкции).

По версии следствия, хищение было совершено путем фальсификации отчетных документов



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

по реализации реконструкции. Гендиректор подрядчика строительства Белов фальсифицировал акты приемки работ по возведению монолитных конструкций зданий корпуса, указав в них, что при выполнении этих работ использовалась так называемая технология скользящей опалубки. В реальности строители использовали более дешевую технологию крупнощитовой опалубки. В результате стоимость реконструкции была завышена на 107 786 759 руб. Фиктивные акты, по данным правоохранителей, были согласованы начальником отдела капстроительства Черновым и утверждены замгендиректора НИИ Ковковым. «В последующем на основании фиктивных актов эти денежные средства с расчетных счетов НИИ были перечислены в управление специального строительства №5 при Спецстрое России, а затем соучастники и не установленные следствием лица похищенными деньгами распорядились по своему усмотрению», - заявил вчера представитель СКР Владимир Маркин.

В ЦНИИмаше вчера подтвердили, что в курсе проводимых следственными органами действий в отношении господина Ковкова, однако уточнили, что он продолжает работать на своем месте. В Спецстрое вчера ситуацию официально не комментировали. Сам Александр Белов для журналистов был недоступен.

Стоит отметить, что по фактам крупных хищений при реализации федеральной целевой программы ГЛОНАСС уголовные дела возбуждаются не впервые. Например, в мае этого года Замоскворецким райсудом Москвы были арестованы действующий и бывший гендиректора ООО «Синертек» Владимир Полишкарров и Евгений Моторный, которых обвинили в хищении путем мошенничества 85,3 млн руб. при выполнении их компанией научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ по развитию навигационной спутниковой системы. А в июне этого года тот же Замоскворецкий суд поместил под домашний арест генерального директора ООО «НПП «Метамарк Инфосистемы» Александра Клыкова, обвиненного в хищении 15 млн руб. Деньги были выделены для разработки математической модели усилителя мощности спутников группировки ГЛОНАСС, которая, как считает следствие, так и не была создана.

18 Июня 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508598>